

Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského

Knihy dětského srdce, cena V. F. Suka, anketa o nejoblíbenější dětskou knihu roku 2022

Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského udělila 17. dubna 2023 ocenění v 30. ročníku ceny **Knihy dětského srdce, cena V. F. Suka**. Cena je udělena pod záštitou **Ministra školství, mládeže a tělovýchovy prof. JUDr. Vladimíra Balaše, CSc.** Akce proběhla ve Vzducholodi Gulliver Centra současného umění DOX.

Cílem Ceny je zjistit, které knihy minulý rok děti nejvíce zaujaly, ocenit hodnotná literární díla, vydaná v roce 2022 pro děti a mládež, a mimořádné počiny školních knihoven. Cena upozorňuje pedagogickou a ostatní veřejnost na nové tituly v této oblasti literatury a zároveň odráží čtenářské preference dětí. Děti hlasují pro knihu, kterou v roce 2022 přečetly, bez ohledu na rok vydání knihy. Cena se vyhlašuje ve čtyřech kategoriích.

Kategorie dětí, **anketa o nejoblíbenější knihu**, je udělována na základě ankety, v níž hlasují sami dětská čtenáři. V letošním roce hlasovalo v této anketě více než 2000 dětí. První místo získala série *Deník malého poseroutky* Jeffa Kinneyho. Tradičně vysoko se umístila série *Harry Potter* J. K. Rowlingové na druhém místě. Třetí místo obsadila série *Prašina* autora Vojtěcha Matochy.

Cena učitelů je udělována na základě hlasování odborné poroty učitelů o knihách českých autorů, které vyšly v prvním vydání v kalendářním roce, za který je ocenění udělováno. V letošním roce ocenila porota knihu Františka Tichého *Rekrut 244*, dále titul Marka Tomana *Nožička & Wohryzek*, poetickou knihu Robina Krále *Jeden kluk z vesničky Květušín*, obrazovou knihu Magdaleny Rutové *Já, chobotnice*. Z populárně naučných knih získala cenu Katerina Karolík za titul *Můj šálek umění*.

Školy přihlašují své projekty v kategorii **Počín školních knihoven**. První místo v této kategorii získala *Základní škola, Ostrava-Hrabová, Paskovská 46, příspěvková organizace*, druhé místo udělila odborná porota *Základní škola J. A. Komenského Dačice*, a na třetí pozici se umístila *Církevní Základní a mateřská škola Třinec*. Cenu Počin školních knihoven předal zástupcům škol ministr Vladimír Balaš.

Cenu pro knihovnu krajských spolků *Hravá knihovnička České školy v Řezně*. V rámci slavnostního ceremoniálu byla vyhlášena i **Cena Noci s Andersenem**. V hlasování knihovníků zvítězila kniha Petra Stančíka *Jezevec Chrujda hledá poklad*.

Cenu organizuje Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského spolu Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR, ve spolupráci s Ministerstvem zahraničních věcí ČR, neziskovou organizací Czech Association. s Czech Association a SKIP ČR. Ocenění za dětskou literaturu je udělováno již od roku 1993 a během přechodných let v anketě hlasovalo více než padesát tisíc dětí.

KONTAKT:

Mgr. Roman Škoda

Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského

vedoucí Koncepčního, edukačního a PR oddělení

Tel. č.: + 420 775 430 878

E-mail: skoda@npmk.cz

www.npmk.cz

www.facebook.com/NPMKJAK/

www.facebook.com/npkjak/

www.instagram.com/narodnipedagogickemuzeum